
ЗОЛОТАРЕВА Тамара Васильевна



Работала заведующей кафедрой оперативной хирургии, Заслуженный деятель науки УССР, участник боевых действий в период Великой Отечественной войны, доктор медицинских наук, профессор, ветеран труда.

Родилась 24 ноября 1912 г. в г. Симферополе Крымской области, в семье служащего. Русская. В 1930 г. окончила среднюю школу, а в 1935 г. — I-й Харьковский медицинский институт. В дальнейшем работала ординатором хирургического отделения,

ассистентом кафедры оперативной хирургии. В этот период закончила аспирантуру при I-м Харьковском медицинском институте и в мае 1939 г. ей присуждена ученая степень кандидата медицинских наук.

22 июня 1941 г. началась Великая Отечественная война. Тамара Васильевна добровольно в январе 1942 г. вступила в ряды Красной Армии и была направлена на Северо-Западный фронт. Работала в различных госпиталях в качестве ординатора и начальника хирургического отделения. В 1941 г. вступила в ряды ВКП(б). Награждена медалями «За боевые заслуги», «За победу над Германией в период Великой отечественной войны 1941—1945 гг.», «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

После победоносного завершения Великой Отечественной войны Тамара Васильевна работает преподавателем кафедры оперативной хирургии Ленинградской военно-медицинской академии им. С. М. Кирова. С сентября 1952 г. — зав. кафедрой оперативной хирургии Харьковского, а с 1967 г. Полтавского медицинского стоматологического института. В июне 1948 г. утверждена в ученном звании доцента. В декабре 1952 г. присуждена ученая степень доктора медицинских наук. В июне 1953 г. утверждена в ученном звании профессора. Опубликовала более 250 научных работ, подготовила 2 учебника.

Тамара Васильевна активно участвовала в общественной жизни. Работала редактором газеты, секретарем парторганизации, народным заседателем, зам. председателя секции Харьковского научного общества анатомов, членом областной хирургической аттестационной комиссии.

Добросовестный научно-педагогический труд и активная общественная работа заслужили высокую оценку Советского государства. Она награждена орденом «Знак Почета», медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира

Ильича Ленина», знаком «Отличник здравоохранения», присвоено звание «Заслуженный деятель науки УССР», дважды Лауреат премии Академии медицинских наук им. В. Н. Шевкуненко, занесена в Книгу трудовой доблести областного совета профсоюзов.

Огромный научный, педагогический и практический опыт Тамары Васильевны снискали глубокую любовь и уважение сотрудников и студентов академии.

Тамара Васильевна ушла из жизни в 1981г. и похоронена в г. Харьков. Сотрудники и студенты академии сохраняют навеки память о войне-победителе, крупном ученом, талантливом враче, опытном педагоге, ветеране труда. Её именем названа учебная комната, а её барельеф установлен на кафедре оперативной хирургии и топографической анатомии.